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2025 rustede Dansk IT til nye satsninger  
Når vi ser tilbage på 2025, kan vi glæde os over, at det blev et år, hvor 
Dansk IT udviklede sig i en positiv retning som forening. Nye skibe blev sat 
i søen, og vi satte kursen mod nye horisonter. 2025 var nemlig et år med 
mange nye projekter og indsatser. Flere af dem gav gode resultater 
isoleret set, men nok så vigtigt; de peger også ind i fremtiden med 
potentialer og perspektiver for de kommende år.  

Et par eksempler på dette er de to nye konferencer, OffDig Next og 
Projektforum, der begge blev afholdt for første gang i 2025 med stærke 
faglige programmer, høje deltagerantal og opbakning fra vigtige sponsorer 
og partnere. Alt er ikke perfekt fra starten, når man etablerer helt nye 
konferencer fra bunden, men begejstringen var så udtalt ved begge 
events, at der er al mulig grund til at se frem imod videreudviklingen og 
styrkelsen af de to konferencer her i 2026. Projektforum laver vi i et tæt 
samarbejde med Dansk Projektledelse, så vi kan vi også glæde os over, at 
et nyt godt samarbejde er blevet etableret.   

På den politiske front valgte Dansk IT i foråret 2025 at søsætte et nyt 
refleksions- og innovationsforum til at debattere konsekvensen af den 
stigende kompleksitet i det danske samfund. Det nye forum kaldes 
Innovationsforum Samfundskompleksitet. Medlemmerne tæller en lang 
række erfarne topledere, tidligere politikere og forskere i offentlig ledelse 
og digitalisering. Der er virkelig god energi og mange kloge tanker og 
refleksioner - og vi glæder os til at se, hvad resultatet af drøftelserne 
bliver, når der skal udgives en egentlig publikation i 2026.  

I 2025 valgte vi at fraflytte vores lokaler på Vermundsgade i København og 
i stedet rykke ind få hundrede meter derfra på Lyngbyvej 14. Da vi i sin tid 
flyttede ind i de gamle lokaler, var det planen, at vi skulle afholde 
arrangementer i eget hus. Stigende huslejepriser betyder dog, at det i dag 
bedre kan betale sig at leje sig til venues fra gang til gang. Samlet set har 
flytningen til de nye og mindre lokaler medført betydelige løbende 
besparelser, der nu har skabt mulighed for at investere i nye initiativer til 
gavn for medlemmerne. Mere om konkrete investeringer i løbet af 2026.  

De fleste af Dansk IT's nye medlemmer kommer ind via 
virksomhedsaftaler, hvor en arbejdsgiver melder større grupper af 
medarbejdere ind for, at de kan få styrket deres digitale kompetencer. Den 
model har vi haft god succes med i flere år nu, og i 2025 nåede vi med hele 
36 nye virksomhedsaftaler faktisk det højeste antal aftaler samlet set 
nogensinde - nemlig 100 aftaler. Det betyder, at Danmarks bredeste it-
fællesskab nu står endnu stærkere.  

Der blev i 2025 skabt et godt fundament for at styrke Dansk IT yderligere i 
de kommende år og for at kunne tilbyde medlemmerne nye aktiviteter som 
en del af medlemskabet. Når vi afholder generalforsamling den 26. marts 
2026, glæder jeg mig til at drøfte Dansk IT's potentialer med jer alle.  

Her i årsberetningen for 2025 får du nogle nedslagspunkter og et overblik 
over, hvad vi allerede har opnået sammen.  

 

 
Finn Borgquist 

Forperson for bestyrelsen 
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Velkommen til alle nye medlemmer 
Dansk IT’s medlemmer er i dag fordelt på hele 846 forskellige virksomheder og organisationer på 
tværs af den offentlige og den private sektor. Det er en stor styrke, at vi som forening favner så bredt. 
Når man samtidig tager med i betragtningen, at de individuelle medlemmer kommer med vidt 
forskellige titler og fagligheder, understreger det, at vi er den it-forening i Danmark med det bredeste 
og mest mangfoldige fællesskab.   

De fleste af vores nye medlemmer kommer ind via virksomhedsaftaler, hvor en arbejdsgiver melder 
større grupper af medarbejdere ind for, at de kan få opdateret og opkvalificeret deres digitale 
kompetencer i Dansk IT. I 2025 formåede vi at indgå hele 36 nye aftaler, heraf blev det bl.a. til aftaler 
med 10 kommuner og fire styrelser. Nogle af de større organisationer, vi indgik aftaler med, var 
Aarhus Kommune, Novo Nordisk Pharmatech og SKI. 

Med de mange nye aftaler har vi nu samlet set 100 virksomhedsaftaler i Dansk IT - det højeste antal 
aftaler nogensinde.  
 

 

 

Det samlede antal individuelle medlemmer i Dansk IT lå ved udgangen af 2025 på 4.119 medlemmer. 
Det er en mindre stigning i forhold til 2024.  
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DIT Akademi  
På DIT Akademi brugte vi året på at udvikle på vores tilbud til medlemmerne. Dette har blandt andet 
betydet et øget fokus på arrangementer og webinarer, hvor emnerne er drevet af medlemmernes 
ønsker.  

Dansk IT’s mentorprogram kører på andet år. Vi matcher fortsat manuelt de medvirkende mentorer 
og mentees på baggrund af deres erfaringer og behov for sparring inden for særlige områder. I lyset af 
en positiv evaluering fra deltagerne og det forhold, at DIT Mentorprogram er et medlemstilbud (altså 
en del af kontingentet), er der et vækstpotentiale, begrænset alene af ressourcer i sekretariatet og 
markedsføring/kommunikationsindsatsen omkring det. 

DIT Akademi står fortsat stærkt i kombinationen af medlemsarrangementer, e-learning og digitale 
værktøjer. Vi oplever, at flere og flere virksomheder ser bredden i tilbuddet som en styrke i forhold til 
både at løfte kompetenceniveauet blandt medarbejderne i organisationen bredt samt benytte de 
specialisere e-learning-tilbud til at dykke ned i mere teknisk faglige områder. 

Vores Meet & Inspire-arrangementer bød i 2025 på både online og fysiske arrangementer inden for 
mange spændende emner. Vi har fortsat god erfaring med at afholde webinarer og udnytte den 
tilgængelighed, som formatet online skaber. Derudover har vi nydt igen at byde medlemmer 
velkommen til fysiske Meet & Inspire-arrangementer, hvor både faglighed og netværk er i fokus.  

Samlet afholdt vi over året 51 arrangementer. Meet & Inspire arrangementerne giver os en unik 
mulighed for at møde Dansk IT's medlemmer med udgangspunkt i emner, der er relevante for dem og 
for at styrke det netværk, der opstår, når fagfolk møder hinanden og udveksler erfaringer.  

Vi bød 2.026 medlemmer velkommen til arrangementerne, og gennemsnitsvurderingen landede på 
4,6. De mest populære arrangementer var inden for emnerne: NIS2, it-arkitektur, AI agenter, 
automatisering, it-strategi og Copilot. 

Vi arbejder løbende med at styrke brugeroplevelsen på DIT Akademi. Det sker bl.a. ved at designe 
læringsrejser målrettet specifikke organisationer, faggrupper og interesseområder. Vi har ambitiøse 
planer for at blive endnu bedre til dette og kommer i 2026 til at investere i brugeroplevelsen både i 
form af dedikerede medarbejderressourcer og ny teknologi, der understøtter en mere moderne og 
sammenhængende oplevelse online. Disse tiltag kan du høre om på generalforsamlingen i marts 2026.   

 
Eksempler på afholdte Meet & Inspire-arrangementer i 2025. 
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Tak til alle aktive medlemmer 
Dansk IT’s udvalg, fagråd og arbejdsgrupper så ved udgangen af 2025 således ud:  

Udvalget for it i den offentlige sektor 
Udvalget for digitale kompetencer 
Udvalget for digitale virksomheder 
Udvalget for sundheds-it 
Udvalget for cybersikkerhed i samfundet 
Fagrådet for strategi og ledelse 
Fagrådet for business and it alignment 
Fagrådet for informationssikkerhed 
Fagrådet for it og jura 
Dataetisk ungeråd 
Innovationsforum Samfundskompleksitet 
 
Vi oplever mange aktive medlemmer på tværs af hele foreningen, og alle bidrag er i dén grad værdsat 
og med til at styrke Dansk IT. Det er uanset, om man er medlem af et politisk udvalg, et fagråd, et 
advisory board, DSJC-arbejdsgruppen, bestyrelsen eller på anden vis tager aktivt del i arbejdet i 
foreningen. Det er umuligt at nævne alle dem, der fortjener det, men alle aktive medlemmer er med til 
at gøre foreningen til det, den er. Tak for indsatsen!  

Til Dansk IT’s årskonference, SummIT, blev 
uddelt to eftertragtede priser til 
medlemmer af foreningen, der fortjener en 
særlig anerkendelse: 
 
Prisen Årets gnist i Dansk IT gik i 2025 til 
Bine Knudsen. Bine har formået at sætte 
fornyet fut i både et af Dansk IT's netværk, 
Leadership and tech - female network, som 
hun er blevet facilitator for og som nyt, 
energisk og ambitiøst medlem af Fagråd for 
strategi og ledelse. 
 
Bine nøjes ikke med at melde sig til 
foreningsaktiviteter, hun finder relevante - hun kan heller ikke lade være med at forbedre og forny 
dem. Derfor vandt Bine prisen som Årets gnist i Dansk IT i 2025. 
 
Prisen Årets ildsjæl i Dansk IT gik til Thomas Kristmar. Han har i årevis utrætteligt repræsenteret 
Dansk IT's arbejde med cybersikkerhed i både det offentlige og den private sektor. Thomas har som 
medlem af Fagrådet for informationssikkerhed bidraget til Dansk IT's stolte konference på området, 
men tog også del i etableringen af Udvalg for cybersikkerhed i samfundet. 
 
Thomas stiller altid op til både debatter og i pressen og har med sin dybe faglighed en eminent evne til 
at formidle cybersikkerhed til både it-professionelle og resten af samfundet. Han blev derfor Årets 
ildsjæl i Dansk IT i 2025. 
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Konferencer og events 
 
OffDig var igen i 2025 en stor succes. Vi blev overraskede over allerede at måtte melde udsolgt medio 
januar. Over 1.700 mennesker var samlet i Musikhuset til et brag af en konference. OffDig Health blev 
igen afholdt som en halvdagskonference dagen før OffDig. Her deltog 350 personer, og i 2026 har vi 
valgt at gøre den endnu større og udvide til en hel konferencedag med plads til endnu flere deltagere.  

IT Jura-konferencen kom tilbage som en selvstændig konference og blev afholdt i foråret med 80 
deltagere på Langelinie Pavillonen. En rigtig god dag med fordybelse i it-ret og compliance. 

To nye konferencer så dagens lys i 2025: 

Projektforum, som vi afholdt i oktober i samarbejde med Dansk Projektledelse. 300 glade 
projektledere var samlet på Hotel Legoland til to dage med oplæg, case studies, workshops og den 
nyeste forskning inden for projekt-, program- og porteføljeledelse.   

OffDig Next – det nyeste medlem af OffDig-familien. Hvor den klassiske OffDig-konference tager de 
strategiske briller på, går OffDig Next skridtet videre, og stiller skarpt på, hvordan visioner og 
strategier bliver omsat til konkrete løsninger. OffDig Next henvender sig til dem, der arbejder tæt på 
teknologien og projekterne i hverdagen – alle dem, der er med til at realisere digitaliseringen i praksis. 
Over 300 mennesker var samlet til en heldagskonference i København i starten af november.  

Vi sluttede året af med vores Cyber Security-konference, som vi år rykkede til AI Innovation House i 
Vejle. Dette betød nye deltagere, som vi ikke har set på vores konference før, og en rigtig god dag for 
de 85 deltagere. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Stemningsbilleder fra konferencerne OffDig, OffDig Health, Projektforum og Dansk IT SummIT. 

 

 

 

https://offdig.dit.dk/
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Netværksgrupper 
I 2025 afholdt vi atter Den store netværksdag med et flot fremmøde af medlemmer, der gerne vil blive 
fagligt inspirerede og netværke med hinanden. Dog gav det ikke lige så mange nye 
netværksmedlemmer, som vi så året før, hvorfor vi har valgt ikke at fortsætte med samme koncept i 
2026, men i stedet finde nye metoder til at tiltrække nye medlemmer til netværkene.  

I 2025 har vi startet to nye netværk op: Governance i praksis og Systemarkitektur Practitioner. 

Og så har vi valgt at nedlægge to netværk: Offentlig digitalisering og service integration & 
multisourcing. 
 

Kurser og medarbejderdage 
I 2025 valgte vi at nedlægge vores åbne kurser med salg til enkeltpersoner og satse mere på 
firmakurser og medarbejderdage. Medarbejderdage er et koncept, vi mærker en god efterspørgsel på, 
og hvor vi efterhånden har fået udviklet nogle rigtig gode og solide formater, som kan skræddersyes til 
den enkelte organisations behov og ønsker. Det kommer vi til at arbejde videre med i 2026.  

Vi arbejder stadig på tværs af sekretariatet for at skabe synergi mellem vores læringstilbud og sikre, 
at vores udbud af gratis medlemsarrangementer ofte leder videre til deltagelse på konferencer, 
netværk, kurser eller lignende. Målet er at få skabt nogle klare læringstilbud, så vi sikrer muligheden 
for en længerevarende kompetenceudvikling hos vores medlemmer.  
 

Dansk IT Arkitektur Certificering™   
Aktivitetsniveauet i certificeringsafdelingen var i 2025 stabilt, men med ændrede markedsvilkår 
sammenlignet med de foregående år. Antallet af certificerede udgjorde 350 i 2025, hvilket er et 
mindre fald i forhold til rekordårene 2023 og 2024. Samtidig ses en tendens til færre deltagere pr. 
hold, hvilket afspejler et mere afdæmpet uddannelsesmarked. 

Arkitekturdagen for it-arkitekter blev afholdt i maj 2025 med 60 deltagere og venteliste, hvilket 
fortsat bekræfter en stærk faglig interesse for netværk, videndeling og arkitektur i praksis. 

Dansk ITs frivillige advisory board og arbejdsgrupperne har fortsat været meget aktive og 
gennemførte i 2025 mere end 20 møder. Heraf havde over 15 møder primært fokus på master-
certificeringerne samt review, videreudvikling og vedligehold af de eksisterende certificeringer. Et 
væsentligt resultat af arbejdet i 2025 er, at Systemarkitektur Master nu er færdigudviklet og 
publiceret.  

Certificeringsarbejdet er fortsat solidt forankret i frivilligt engagement fra erfarne praktikere fra både 
den private og offentlige sektor og understøtter Dansk IT’s ambition om at tilbyde praksisnære, 
danske certificeringer inden for it-arkitektur. 
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Presse og sociale medier 

I 2025 sikrede Dansk IT sig igen en solid tilstedeværelse i medierne med 337 omtaler. Ikke mindst i 
forbindelse med OffDig, men også gennem initiativet Innovationsforum Samfundskompleksitet, som 
har ført til dækning i en række af landets største dagblade – herunder Jyllands-Posten, Berlingske og 
Børsen. Fagmedier som Altinget, Computerworld, Djøfbladet og Kommunen har også vist klar 
interesse for vores budskaber. Her er der gode muligheder for at nå særlige faggrupper efter behov.  

I pressearbejdet står vi især stærkt på debatstof, som er kendetegnet ved en høj succesrate, god 
kontrol over indholdet og dermed over vores "taletid" i hver dækning. Det giver god sikkerhed for, at de 
ressourcer, vi bruger på at producere indholdet, fører til de ønskede resultater. Det største 
forbedringspotentiale kan ses inden for radio og tv, og det vil vi i højere grad fokusere på i 2026. Det 
handler primært op at bruge flere ressourcer på at "byde os til" på disse medieplatforme. 
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Generalforsamling  
Dansk IT afholder generalforsamling den 26. marts 2026. Vi håber at se rigtig mange medlemmer til 
generalforsamlingen. Her vil der bl.a. være mulighed for at få et indblik i kommende investeringer og 
tiltag fra Dansk IT's side, der vil komme medlemmerne til gavn.  

 

Dansk IT’s bestyrelse 
Finn Borgquist, forperson for bestyrelsen 
Administrerende direktør i Forbrugsforeningen 

Tine Tuxen Løvstrand, næstforperson 
Selvstændig it-sikkerhedsrådgiver, Tinetuxen ApS 

Simon Schulian, næstforperson 
Vicedirektør ved Center for Digitale Løsninger, Økonomistyrelsen 

Louise Hvid Jensen 
Programchef, Egmont Fonden 

Signe Horn Rosted 
CIO og direktør for Tech & Innovation, Energinet 

Henrik Brix 
It- og digitaliseringschef, Favrskov Kommune 

Klaus Stokbro Andersen 
CEO og stifter af YouWe 

Andreas Riise Olczyk 
Head of Business Intelligence, Implement Consulting Group 

Pia Ullum  
Vice President I den juridiske afdeling hos Dell Technologies  

Tor Valstrøm 
Cybersikkerhedsekspert og Databeskyttelsesrådgiver (DPO), Conscient Systems 
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Dansk IT er en uafhængig interesseorganisation og et fællesskab for it-professionelle. Her kan du 
sætte fokus på din karriere gennem fortsat kompetenceudvikling og deltagelse i Danmarks største 
it-faglige netværk. Medlemmerne har adgang til kompetenceudvikling og ny viden på DIT Akademi. 

Dansk IT arbejder for at fremme og understøtte it, hvor dette skaber værdi for samfundet og den 
enkelte. At samle, styrke og udvikle it-brugere og it-professionelles kompetencer og faglighed. Og 
på et uafhængigt grundlag varetage samfundets og medlemmernes it-interesser. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dansk IT - Lyngbyvej 14, st. th. - 2100 København Ø  

Tlf: 33 11 15 60 - Email: dit@dit.dk 

https://akademi.dit.dk/

